

聰聰之聲

2025年9月 | 77期

目錄

1

職業性失聰補償管理局「30周年慶典」特別節目

2

「中西合壁」

3

「皮革班」

4

職聰活動剪影 / 2025年「殘疾人士免費乘搭車船日」

約定你

「護耳同行30載・防禦職聰嘉年華」

2025年9月20日(星期六)下午2時正至3時15分

九龍鑽石山【荷里活廣場】一樓明星廣場(港鐵鑽石山站C1或C2出口)

管理局一直致力提升公眾對職業性失聰的認識和保護聽覺的重要性，適逢今年是管理局成立30周年誌慶，特意舉辦「護耳同行30載・防禦職聰嘉年華」，屆時管理局主席曾浩輝醫生BBS與一眾成員，將聯同主禮貴賓勞工及福利局局長孫玉菡太平紳士主持開幕典禮並與各職聰會友會面！管理局誠邀各位職聰會友一同參與是次盛典，與管理局攜手護耳同行！

- 精彩表演：著名歌手及演員戴祖儀小姐和朱敏翰先生將為大家帶來精彩的歌唱表演！
- 舞台及攤位遊戲：透過輕鬆互動的遊戲了解職業性失聰的預防知識，更有機會獲得精美禮物！
- 會友專屬禮品：職聰會友可憑下方換領券於活動當日到會場換領「護耳同行30載」特別紀念品乙份。數量有限，先到先得，換完即止！



嘉賓戴祖儀小姐



嘉賓朱敏翰先生



司儀黃天頤小姐



特別紀念品換領券

職聰會友憑此券可於2025年9月20日下午2:00-3:15到嘉年華會場換領「護耳同行30載」特別紀念品乙份，影印本或逾期無效。如有爭議，管理局保留最終決定權。



溫馨提示

「管理局30周年x香港迪士尼樂園20周年：關懷職聰夢幻之旅」 2025年10月19日(星期日)

有關單張已於本年8月中郵寄予各職聰會友，管理局亦快將進行抽籤決定參加者名單，已報名之會友請密切留意於2025年9月4日後有否接獲電話或WhatsApp通知，另亦可瀏覽管理局網站www.odcb.org.hk參閱中籤名單！

「中西合璧」- 工醫會

工醫會在2025年6月22日舉辦了「中西合璧」活動，安排了一眾職聰會友參觀了「安全社區體驗館」，這是一個讓人放鬆心情並學習安全知識的增值體驗活動。負責導賞環節的紀律部隊代表介紹了安全社區的概念，並教授在遇到危險或緊急情況下的應變技巧。特別是透過生動的「閃避球」活動，讓大家在遊戲中提高了反應能力和危機處理技巧，讓人印象深刻。

除了講座，現場還設有多個遊戲和活動攤位，讓職聰會友在玩樂的同時也能學習與日常生活息息相關的安全知識。整個體驗館充滿了歡笑聲，氣氛熱鬧而溫馨。

隨後，帶領職聰會友參觀了中環街市，這個擁有悠久歷史的街市經過活化再生，成功保留了原有的建築風貌，並融入現代設計元素。透過導賞員的講解，職聰會友充分了解到中環街市的過去與變遷，見證了香港如何在保育與創新之間取得平衡，讓傳統建築得以重獲新生。這次的參觀活動內容豐富，不僅提升了職聰會友的安全意識，還讓他們感受到歷史文化的魅力。這真是一次寓教於樂、收穫滿滿的學習之旅。



職聰參加者在「安全社區體驗館」拍攝團體大合照。



職聰會友在「安全社區體驗館」中體驗了政府飛行服務隊在進行飛行拯救工作的虛擬實境，增進了對社區安全的認識。



職聰參加者在富有本港特色的中環街市「紅羅雞蛋粒」聽取導賞員講解。

「皮革班」 - 四方會



職聰會友專心地剪裁和縫合自己設計的咭片套，太滿意了！

四方會一直以來致力於為職聰會友提供多元化的活動。於過去，為會友積極舉辦多項新興運動，包括芬蘭木柱、軟式飛鏢及地板冰壺等，這些活動不僅有趣，還能增進會友之間的交流和團隊合作精神。

隨著香港人對皮革產品的熱愛日益增加，DIY手作活動成為了許多人放鬆心情和發揮創意的好選擇。參加「皮革班」的會友不僅能夠親手製作獨特的皮革製品，還能在過程中體會到製作工藝的獨特魅力和成就感。

在本年7月至9月的季度中，四方會舉辦的「皮革班」吸引了熱愛手工製作的會友參加。課程由經驗豐富的導師帶領，從最初的設計草圖到實際的剪裁與縫合，每一步都充滿挑戰與樂趣。會友們可以根據自己的風格與想法，設計出獨一無二的皮革作品。過程中不僅需要細緻的觀察和精確的技巧，還需要無比的耐性。參加的會友均表示，製作皮革的過程不但提升了他們的專注力，更讓他們學會如何靜下心來，享受創作的樂趣。

於每堂課結束時，參加者都能帶走一件親手製作的皮革作品，無論是送給摯愛，還是自用，大家都對自己的作品感到無比滿意。會友們的回饋也充滿了正能量，他們彼此分享著創作的心得和經歷，增進了彼此的聯繫。

如果各位會友對「皮革班」感興趣，可參閱隨本季刊夾附的活動單張及報名，一同體驗創作的樂趣！

職聰活動剪影



職聰會友及照顧者於東平洲地質公園留下倩影。



職聰會友非常滿意親自製作的麵包！



職聰會友在「陸上冰壺」競技中獲得殊榮。

2025年「殘疾人士免費乘搭車船日」

本年的「殘疾人士免費乘搭車船日」將定於11月9日(星期日)，在當天凡持有由勞工及福利局發出的「殘疾人士登記證」的殘疾人士，均可與一名同行照顧者免費乘搭指定車船，及以優惠價享用康樂及文化事務署的設施及活動(包括游泳池、博物館和觀賞文娛節目等)。假如各職聰會友需要申請「殘疾人士登記證」，須填寫指定的申請表格，連同身份證副本、彩色證件近照及殘疾證明文件副本，遞交勞工及福利局。請注意，殘疾證明文件須是最近6個月內所簽發的，並列明申請人的殘疾類別及有關殘疾情況是否永久性的。如對申請「殘疾人士登記證」有任何疑問，可致電2180 9384向勞工及福利局查詢；或致電2864 2929向香港社會服務聯會查詢有關「殘疾人士免費乘搭車船日」的各項優惠。指定的申請表格可於以下勞工及福利局網頁下載或於其網上填寫和遞交。

https://www.lwb.gov.hk/tc/servicedesk/crr_rc/download_crr.html

- * 假如職聰會友需要更新您的通訊電話、地址或其他個人資料，請致電2723 1288或電郵至contact@odcb.org.hk通知管理局職員。
- * 若閣下不欲接收此「職聰之聲」季刊，亦請致電通知管理局，日後您將不會收到「職聰復康網絡」所提供的活動及服務的資訊，但這不會影響您有關申請聽力輔助器具資助計劃和參加復康服務及活動的權利。



職業性失聰補償管理局出版
(供職業性失聰人士參閱)

電話 2723 1288 / 2723 1928
網址 www.odcb.org.hk